

Kralja Petra 71a / III, 11000 Beograd
Poštanski pregradak 30
Tel: (381 11) 2621-837; 2624-359; 2621-544; 2623-234
Fax: (381 11) 2622-674
e-mail: office@savezjos.org
www.savezjos.org
RABINAT (381 11) 2910-363
JEVREJSKI ISTORIJSKI MUZEJ
(381 11) 2622-634; 2910-327
e-mail: jevrejskimuzej@savezjos.org
www.jimbeograd.org

N^o SE 165

Beograd,
24.7.2017

Članovima Jevrejske opštine Zemun

Poštovani prijatelji,

Na osnovu odluke Izvršnog odbora Saveza jevrejskih opština Srbije od 16. jula 2017. godine šaljem vam ovo pismo radi dodatnog razjašnjenja razloga posebno pogoršanih odnosa između Saveza JOS i gospodina Nenada Fogela.

Dozvolite da na samom početku još jednom naglasim da Savez JOS nije isključio JO Zemun iz rada bilo kojeg organa Saveza, niti je obustavio dugogodišnju uspešnu saradnju sa JO Zemun koja predstavlja članicu Saveza i koja je udružena u Savez u skladu sa odredbama Savezovog Statuta i odredbama Zakona o crkvama i verskim zajednicama.

Odluka Izvršnog odbora SJO Srbije 25. juna 2017. odnosi se isključivo na gospodina Nenada Fogel koji je ovom odlukom trajno suspendovan iz rada svih organa i tela Saveza jevrejskih opština Srbije, u vezi čega je Savez obavestio Jevrejsku opštinu Zemun sa zahtevom da se umesto gospodina Nenada Fogela, za rad u IO SJOS, delegira drugi predstavnik JO Zemun.

Ovo je drugi put da je gospodin Nenad Fogel suspendovan iz rada organa Saveza. Prvi put je suspendovan iz rada Izvršnog odbora Saveza na drugoj vanrednoj sednici IO SJOS, 10. decembra 2006. godine.

Odlukom IO SJO Srbije od 25. juna, 2017, gospodin Nenad Fogel je suspendovan zbog toga što je naneo nenadoknadivu štetu ugledu Savezu JOS i jevrejskim opštinama u javnosti, grubo prekorao svoja ovlašćenja, grubo povredio Statut SJOS i svojim delovanjem neposredno ugrozio finansijsko funkcionisanje jevrejske zajednice u Srbiji.

Krajem 2016. godine, na međunarodnoj konferenciji posvećenoj analizi primene Zakona o otklanjanju posledica oduzimanja imovine žrtava Holokausta bez živih zakonskih naslednika koju su organizovali Agencija za restituciju i SJOS uz prisustvo predstavnika ambasada Amerike, Izraela, Velike Britanije i drugih domaćih i stranih institucija i organizacija, gospodin Nenad Fogel je podneo pismeni zahtev Agenciji za restituciju kojim je tražio neposrednu intervenciju Ministarstva finansija, drugih nadležnih ministarstava i Vlade Republike Srbije

prema Savezu jevrejskih opština Srbije, a u vezi sa raspolaganjem finansijskim sredstvima koja se dobijaju iz budžeta Republike Srbije.

Izvršni odbor Saveza razmatrao je taj pismeni zahtev gospodina Nenada Fogela na posebnoj sednici 18. februara 2017. godine, kada se IO Saveza JOS ogradio od takvog obraćanja i osudio postupanje gospodina Nenada Fogela smatrajući da se time šteti interesima jevrejske zajednice u Srbiji.

Gospodin Nenad Fogel se ponovo obratio Ministarstvu finansija Republike Srbije 30. maja 2017. godine tako što je na sopstveni zahtev primljen u Ministarstvu finansija kada je tražio direktnu intervenciju Ministarstva finansija i arbitriranje u unutrašnjim pitanjima Saveza jevrejskih opština Srbije po pitanju raspolaganja i raspodele finansijskih sredstava koja Savez dobija iz budžeta Republike Srbije.

Potom je 13. jula 2017. godine gospodin Nenad Fogel uputio pismo Vladi Republike Srbije sa ponovljenim zahtevom za intervenciju Vlade u unutrašnjim stvarima Saveza.

Savez jevrejskih opština nema problem u odnosu sa Jevrejskom opštinom Zemun, nego sa gospodinom Nenadom Fogelom koji odbija da Jevrejska opština Zemun postane deo jedinstvenog sistema kontrole utroška sredstava koje daje Republika Srbija kao finansijsku podršku prema Zakonu o otklanjanju posledica oduzimanja imovine žrtava Holokausta bez živih zakonskih naslednika.

U okviru uspostavljanja jedinstvenog sistema kontrole finansijskih sredstava, prvi korak je bio otvaranje posebnih računa kod poslovnih banaka preko kojih se vrši uplata Jevrejskim opštinama i prati utrošak sredstava dobijenih iz budžeta Republike Srbije.

Sve jevrejske opštine su otvorile takve račune izuzev JO Zemun, jer gospodin gospodin Nenad Fogel odbija da otvori takav račun.

Uspostavljen je i jedinstven sistem pravdanja i izveštavanja o utrošku sredstava dobijenih iz budžeta Republike Srbije koji važi podjednako i bez izuzetka za sve jevrejske opštine u Srbiji, i koji sve jevrejske opštine prihvataju i sprovode izuzev JO Zemun, zato što gospodin Nenad Fogel to odbija. Pomenutim aktivnostima koje su preduzete u Savezu jevrejskih opština osigurana je transparentnost finansijskog ponašanja, a Savezu omogućeno da u svakom trenutku može pratiti regularnost finansijskog upravljanja, ponašanja i načina izveštavanja, što će biti i predmet uvida i kontrole Odbora za nadzor.

Dragi prijatelji,

Ponašanje predsednika jedne jevrejske opštine koji iznosi interna i osetljiva pitanja iz jevrejske zajednice u javnost i traži intervenciju Vlade Srbije i Ministarstva finansija u vezi sa unutrašnjim pitanjima Jevrejske zajednice Srbije je nedopustivo, i nailazi na osudu cele jevrejske zajednice Srbije. Uvereni smo da i JO Zemun zajedno sa Savezom jevrejskih opština Srbije i ostalim jevrejskim opštinama deli zabrinutost da bi se, izostankom finansijske podrške iz budžeta Republike Srbije, koja se prosto priziva ovakvim postupanjem gospodina Nenada Fogela, mogao u potpunosti zaustaviti život i rad svih jevrejskih opština i Saveza jevrejskih opština Srbije.



Predsednik
Robert Sabadoš